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Hirdet Kéziratok nem adatnak vissza. 

ir. kárszabály szerint, többszöri hirdetésnél árkedvezmény. 

az árvdizek. 
Az utóbbi évek időjárásainak rend- 

ellenességei olyan nagy károkat okoz- 
tak mindenfelé, hogy azoknak pénzbeli 
értékét még csak hozzávetőleg is ki- 
számitani lehetetlen. A nagy száraz- 
ságokra a tavaly és az idén beállottak 
az esőzések, melyeknek nyomán min- 
denütt óriási árvizek pusztitották az 

emberek javait. 

A napilapok hüen beszámoltak az 
árviz borzalmairól s arról a nyomorról 
is, amely erre következett. A kormány 
és a megyék mindent elkövetnek, hogy 
az árvizkárosultak segélyezése meg- 
történjék s gyors intézkedéseik főleg a 
nép nyomorának enyhitésére szolgál- 
nak. A sok millióra menő kár azon- 
ban meg van. Mennyi emberi munka, 
verejték, szorgalom gyümölcse veszett 
oda rövid pár hét alatt? ! Mennyi re- 
mény, mennyi terv dőlt dugába a le- 
küzdhetetlennek látszó elemi csapás 
folytán ? ! 

Midőn e kérdéseket feltesszük lehe- 
tetlen nem kérdeznünk azt is, hogy 
vajjon egy a jövőben ujra megismét- 
lődő időjárás hasonló eredményével és 

csapásaival szemben egyáltalában nem 

létezik védekezési mód? ! 

Van mód erre, csakhogy annak kivi- 
telét nem egyesek, sem pedig az egye- 
sek csoportulása, hanem maga az ál- 
lam kell, hogy magára vegye. Folyó- 
vizeink szabályozásával, a partok védé- 
sével és gátak épitésével igenis elejét 
lehet – sőt kell - venni az ilyen 
elemi csapások következményeinek s 
ezt az állam kell, hogy teljesitse. 

A multban és jelenben erre vonat- 
kozólag vajmi kevés intézkedés tétetett. 
A mindenkori kormányok és a törvény- 
hozás egyébbel voltak és vannak el- 
foglalva s ha netán idejök lett is volna 
hozzá, nem volt pénz erre. Ebben az 
országban mindenre van pénz, csak 
éppen olyan dolgokra nincs, a mi a 
nép, a nép ezreinek, százezreinek jó- 
létét mozditná és védné meg. A had- 
ügyi budget milliárdokat emészt fel, 
folyók és árterületek szabályozására, 
rendezésére alig jut valami. Nem csoda 
tehát, ha az ilyen gazdasági politika 
mellett az ország lakóinak nagy része 
ma a szó teljes értelmében a legna- 
gyobb nyomornak néz elébe. Az el- 
pusztult javak értéke százszorosan fe- 

lülmulja az elháritásra alkalmas védmü- 
vek költségeinek összegét. 

Most, amikor az amugy is nehéz 
gazdasági viszonyok teljes sullyal nehe- 
zednek vállainkra, most látjuk és érez- 
zük, hogy milyen vétkes mulasztás ter- 
heli azokat, akik az ország sorsát in- 
tézni hivatva voltak és vannak. 

Ha a minket közvetlenül érdeklő 
Maros folyó által okozott károkat néz- 
zük s keressük az okokat, amelyek a 
Maros rohamos áradásait előidézték, 

rájövünk, hogy nem csupán az ég 
bőséges csatornája, hanem valami egyéb 
is közremüködött az árvizek ily mérvü 
keletkezéséhez. A sok négyzetmért- 
földnyi letarolt, kopár hegyek azok, 
amelyek nagyban hozzá járultak az er- 
délyrészi vizek gyors és tulságos ára- 
dásaihoz. A százados erdők rohamos 
kiirtása, illetve kihasználása a speku- 
láns idegen cégeket meggazdagithatta 
ugyan, sőt a hazai népnek is juttatott 
valamit belőle, de most százszorosan 

megboszulta magát. A kormány tétle- 
nül nézte ezeket s erdő törvényeinknek 
talán ebbeli hiányossága mellett Er- 
délyben olyan erdőirtás ment végbe 
az utolsó évtizedekben, amely a Karszt- 
vidék sorsára emlékezhethet minket. 

a Szászvános És VIDÉRE TÁRBÁJA. 

IIlyefalvi Gödri Ferenc sepsiszent- 

györgyi polgármester halála. 
Irta: Dr. Szánthó Vitus. 

Nagy gyásza van a székelységnek, s kü- 

lönösen a Háromszékmegye székvárosának : 

Sepsiszentgyörgynek. Gödri Ferenc, a város- 
nak csaknem 20 éven át polgármestere, rövid 

2 heti kinos szenvedés után elhunyt. Halálá- 

nak oka tragikus, mert az ép, egészségtől 
duzzadó, erőteljes embert vérmérgezés ölte 

meg, melyet éppen a városa érdekében ki- 

fejtett munkája közben kapott. 

Kitartó lelkes munka és nagy küzdelem 
árán sikerült kivivni, hogy a törvényszék 

székhelyét Kézdivásárhelyről városába, a me- 
gye székhelyére helyeztesse át. 

Junius 18-án éppen a törvényszék ügyé- 

ben járt fent Budapesten, a hol is a 19-én 
a Tisza István tiszteletére rendezett banket- 
ten részt vett. Itt a többek között valami 

halételt tálaltak föl, a melyhez nagyon jó 
izüen látott hozzá. Ámde saját elbeszélése 
szerint annak elfogyasztása után érezte, hogy 

a halnak valami különös utóize van. Nem is 
evett sokat belőle. Bankett után csakhamar 

rosszul lett, hazatért szállására, hol hideg- 

rázást kapott, majd pedig láza rohamosan 
emelkedett. Másnap már egy kissé jobban 

lett, de azért rosszullétéről időnként mégis 

panaszkodott. 21-én már nem birta tovább, 

haza utazott s nyomban ágynak feküdt, hon- 
nan aztán többé föl sem is kelt. Az orvosok 

mindent elkövettek megmentésére. A vér- 

mérgezés sácunder tünete első sorban a jobb 

lába alsó szárán mutatkozott egy kerek vö- 

röses kiütés alakjában. A baj gyorsan terjedt, 

s e hó 5-én az orvosok már csak a láb 
amputálásával vélték megmenteni a beteg 

polgármestert. 

Ámde nem sikerült. A jobb lábat ampu- 
tálták ugyan, de a baj már az egész testben 

el volt terjedve. Nem volt mentség. Gödri 
Ferenc még aznap délután, egy kevés időre 
magához térve, agonizálni kezdett, s délután 

5 órakor kilehelte lelkét, gyászba boritva 

az egész székelységet, imádott városát, s a 

rajongásig szeretett családját. Halálát a szé- 

kely nemzetén, városán kivül neje született 

szotyori Nagy Anna és 5 gyermeke siratja. 

A tragikus halállal kimult polgármester 

Sepsiszentgyörgyön 1862 október 3-án szü- 
letett ősnemes székely családból. Hasonnevü 

édesatyja 48-as tüzérhadnagy, majd Sepsi- 
szentgyörgy város tanácsosa, később kir. já- 

rásbiró volt. Ugyancsak hasonnevü nagyatyja 

sepsiszentgyörgyi református esperes hosszu 

időn keresztül volt városának lelkes predi- 

kátora s szónoki kiválóságának messze hire 

terjedt. 

Gödri polgármester középiskolai tanulmá- 

nyait a hirneves nagyenyedi Bethlen kollé- 

giumban végezte, s itt tett érettségi vizsgát 

is. A jogi tanulmányokat a budapesti tud. 

egyetemen kezdte és fejezte be, a hol mint 

egy éves önkéntes a 32-ik gyalogezredben ka- 

tonai kötelezettségének is eleget tett. 

1889-ben lépett szülő városa szolgálatába, a 

melynek volt rendőrkapitánya, tőjegyzője, majd 

1895-ben egyhangulag polgármesterré válasz- 

tatott, s azóta haláláig ily minőségben szol- 

gálta nemcsak városát; hanem annyira imá- 

dott székely nemzete érdekeit is. 

Városa érdekében rendkivül sokat tett. 
Székely nemzetét, annak historiáját rajongásig 

imádta. Nagy tudásu, hatalmas concepcióju 
ember volt. Geneologiai, heraldikai ismere- 

tét tudományos körökben is nagyra becsül- 

ték, s nem volt a székelység históriájának 

oly alapos ismerője senki sem mint ő. 

A mi közintézménye ma Sepsiszentgyörgy 
városának van, az ő nevéhez füződik. Leg- 

utolsó, mondhatni nagyobb alkotásu székely 

intézmény a ,„Székely Nemzeti Muzeum" lé- 
tesitése egyenesen a Gödri Ferenc érdeme, 

sőt az ő évtizedes fáradozásának, munkájá- 

nak a gyümölcse. Ideális gondolkozásu ember 

volt Gödri Ferenc a maga teljes valójában. 
Irodalmi munkássága pedig kiemelte őt az 

ugynevezett „tuccat" emberek sorából. „Em- 

lékkönyv Magyaroszág 1000 éves fennállása
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Nem segéllyel, sem adó elengedé- 

sekkel kel!l e bajokat orvosolni, hanem 
folyó vizeink mielőbbi szabályozásá- 
val, védgátak épitésével és a védő erdő 
területek nagyobb mérvü kiterjesztésé- 
vel. A szárazságok ellen pedig csator- 
nákkal kell behálozni az országot. 

Az áldatlan politikai élet küzdő po- 
rondján ezekről essék több szó, ezek- 
ben merüljön ki a honatyák tevékeny- 
sége s akkor nem kell tehetetlenül néz- 
nünk, miként rabolja el verejtékes mun- 
kánk gyümölcseit, keservesen össze- 
kapargatott javainkat az időjárás sze- 
szélye. 
Az ország gazdasági életének „mi- 

kéntje" váltsa ki a bizalmi vagy bizalmat- 
lansági szavazatokat a kormány részére 
s akkor más világ lesz minden téren. Min- 
den bizonynyal akkor ágyura és egyébre 
is több fog jutni, mert áldozatokra csak 
egy gazdaságilag erős és jól megala- 
pozott ország képes anélkül, hogy an- 
nak polgárai elegedetlenek lennének. 

IFJ. SZÁNTÓ KÁROLY. 

Szemlélődések. 
Halad a kor ijesztően, rohamlépésben, 

feltartóztatlanul, tanulnak az emberek, főleg 
az iskolás gyermekbe tömik a sok idvezitő 
tudományt, a mitől olyan lesz a szegény, 
mint az árvizbe jutott csemete, a melyiknek 
a kelleténél több jutott az éltető nedvből, — 
elsárgul, disze lehull! ... 
Tanulnak az emberek!. .. Mit? — tanul- 

nak?!... 
Egyik rész teszi magát, hogy tanul, mert 

muszáj tanulnia, a másik rész teszi magát, 
hogy tud is, mert ezt kivánja poziciója, - 
egy harmadik rész akar tanulni, az ered- 
mény talán valamennyinél ugyanaz : kiki vallja 
meg magának, - minek azt kimondani?1!... 
De ne sértse ez senkinek sem az önérze- 

tét! Kiki olyan kalappal köszön, amilyen 
éppen van, de az már hiba, ha valaki olyan- 
nal próbál köszönni, amilyen nincs. - Pedig 
ez is előfordul egyszer-másszor. Az emberek 
hiusága nagy, s hogy maguknak is hizeleg- 
jenek vele, dicséretet zengedeznek arra, mely- 
ről pedig jól tudják, hogy értéktelen pávatoll. 
De ki nem teszi fel az ernyőt, hogy ne lás- 
sék, hogy nincsen kas ? .. . 
Hanem mire jó ennyire elkalandozni tőled, 

óh áldott szászvárosi föld kegyvesztett pora, 
melynek légben kavargó finom köde előtt 
mindenki behunyt szemekkel huzza be nya- 
kát gallérja közé, (már t. i. akinek ez is 
van) – orrát, száját, visszafojtott lélekzete 
mellett a "Benkő áruház-ból reklám áron 
vásárolt finom batiz zsebkendőcskével tapaszt- 
ván be. Nem csoda! hiszen e por nyelése 
nem mindenkinek nyujt kellemes élvezetet, 
különösen, ha megvizsgálván annak erede- 
tét, arról nyerünk meglepő tudomást, hogy 
az boldogabb s nagyobb tőmegében a kör- 
nyékbeli falvak négylábu állatainak titkos 
vegykonyhájában tette meg vándorutját, hogy 
megszáradva finom por alakjában a szellő 
lágy ölén körülenyelgjen téged kacéran, óh 
boldog szászvárosi, aki elvégre is talán nem 
akkor vagy a legboldogabb, mikor jó nagyo- 
kat nyelsz belőle. - de hát, ha már nyelsz 
port qguantum satis, van mivel lemosnod, itt 
a patak, csak várnod kell, nem is nagyon 
sokat, majd kiönt az akár a házadból is. És 
még rosszabbul jársz, mint a jó Petőfi ama 
bizonyos ürgéje. Azt legalább nyakon csipték, 
te még ebben a szerencsében sem részesülsz, – 
a te szerencséd más, nagyobb, elviselhetetle- 
nebb, ki sem tudsz bujni fészkedből, csak, 
ha uszni tudsz. Hát ha nem tudsz, jó lesz 
megtanulnod minél előbb, mert a mult pél- 
dáján és kárán okulva még számtalanszor 
hasznát veheted majd e tudománynak. A 
jelek ezt mutatják, — hátha nem csalnak ! 
A villanyvilágitás, költséges gépek beszer- 

zése által jelenleg non plus ultra versenyké- 
pes, ideális tisztitó, t. i. a sötétségtől van 
hivatva megtisztitani a várost. Borus időben — 
miként tán a minap is ezért tartatott üzem- 
ben - különösen nagy szolgálatokat tesz, — 

hetivásárok alkalmával pedig arra jó, hogy 
az idegen forgalmat növelje, s hogy az 
analtabéta rusticus az izzó platinaszál titok- 
zatos fényéből következtesse : „érintése élet 
veszélyes". - De a mi legfőbb, a jövőben 
a kiáradó patak vizében uszó lakosságnak 
fogja éjjelenként az utat bevilágitani, mely 
alkalommal valószinüleg valamennyi dynamó- 
gépet müködésbe fogják hozni. - Azt mond- 
ják, hogy a tartalék dynamók kizárólag ezt a 
célt szolgálják. 

Mindezek a biztató előjelek arra biztatnak 
óh boldog szászvárosi polgár, mert még min- 
dig nem lehet látni, hogy bárhonnan is va- 
lami nagy igyekezet tanusittatnék a patak 
legveszélyesebb folyásának rendezésére, 
sok-sok kiáradt patakviz fogja utcádról a leg- 
szebb ékességet, a senyvesztő port lemosni, 
kertedre pazarolt munkád eredményét iszapba 
temetve semmivé tenni, keritéseidet kidönteni, 
szerte-tépni, s házad falát áztatni, s téged 
arra inteni, hogy mielőbb szerezzél be vizhat- 
lan ponyvatetejü csolnakokat s rendezzed be 
éjjeli szállásul, s igy, ha el is visz a viz a 
Maroson, a Tiszán, a Dunán le a Fekete 
tengerbe, legalább lesz módod ezek után 
abban a boldog tudatban ringatoznod, hogy 

Argó. annál messzibbre nem vihet. 

A árvizkárosultak érdekében. 
A belügyminiszter a következő leiratot in- 

tézte valamennyi törvényhatósághoz az árviz- 
károsultak segitése dolgában : 

A folyó évi julius folyamán ujabb és meg- 
renditően sulyos elemi csapás érte az ország 
egyik nagy területét. Alsófehér, Beszterce- 
Naszód, Hunyad, Kisküküllő, 
Marostorda, Szatmár, 

igen sok millióra rug az a kár, a melyet az 
ár okozott. Nehéz év előtt állnak a kárval- 
lottak. Megfosztva mindenüktől, kétségbeeset- 
ten és reményt vesztve néznek jövőjük elé. 

ünnepére" cimü, nagy diszmübe megirta 
Sepsiszentgyörgy város és Háromszék törté- 
netét saját kutatásai és önmaga gyüjtötte uj 
adatok alapján. S a milyen volt mint köz- 
életi ember oly ideális, fenkölt mint család- 
apa és férj. 

Évek hosszu sora óta állandó naplót ve- 
zetett a megye, városa és családjában tör- 
tént nevezetesebb eseményekről, s ezek az 
évenként remek kötésben összegyüjtött nap- 
lók nem rideg feljegyzései a napi esemé- 
nyeknek, hanem valójában mesés tollal meg- 
irt históriája a székelység élete legujabb 
korszakának. 

Minden nevezetesebb mozzanat városa, 
vármegyéje, baráti környezete, családja köré- 
ben megörökitést nyert ebben a hivatott tör- 
ténész tollával megirt naplóban, mely neki 
egyik legféltettebb, s mondhatni titkon örzött 
kincse volt. 20 évnek munkája, küzdelme, 
öröme, bánata van közvetlen tollal leirva 
ezekben az évek sze rint külön kötetekben cso- 
portositott naplókban, melyekben napról-napra 
calligratikus s valóban irói szakavatottsággal 
s főleg oly élvezetesen irja egyik nap ese- 
ményeit a másik után a nélkül, hogy olvasva 
azt ráunna az ember. Hogy mily szeretettel, 
ideális fenkölt gondokozássa! viseltetett csa- 
ládja, hitvese iránt, azt a folyó évről vezetett 
napló május 27-ik napjáról, tehát általa nem 
is sejtett halála bekövetkezését megelőző egy 

hónappal beirt következő gyönyörü feljegy- 
zés bizonyitja. 

„Május 27. Kedd. Ma 25 esztendeje, hogy 
megházasodtam !... Ugy elrepült az idő, mint 
25 nap. Pedig mennyi nehéz küzdelemmel, 
idegromboló izgalmakkal s örökös nyugta- 
lansággal folyt életem és még foly ma is. 
A szegény jó feleségemnek igen sokat kö- 
szönhetek abban, hogy aránylag ilyen testi s 
lelki jóságot, finomságot, megingathatatlan 
szeretetet, hüséget, önfeláldozást pazarolt 
rám és gyermekeimre, hogy bizony példát- 
lannak mondom, mert különb feleséget mint 
az enyém nem emlékszem, hogy valaha lát- 
tam volna, sokat tapasztalt eddigi életemben. 
Minden igazi tösgyökeres magyar és clasi- 
kus karakterü női erényekkel tündökölt egész 
életében. Ezernyi gondomból kivette a részét, 
szomoruságomban vigasztalt, betegségemben 
fáradságot nem ismerve ápolt, nehéz helyze- 
temben segitségemre sietett, kevés örömö- 
met igyekezett megkétszerezni, szegénységem- 
ben nem panaszkodott; jobbat, többet soha 
nem követelt mint a mit én nyujthattam a mit a 
sors megtagadott tölünk, arról önként és 
panasz nélkül lemondott. Elégületlen soha 
nem volt, sőt inkább mindig jó kedvü, hogy 
engem is felviditson; gyermekeiért mindent 
megtenni ma is kész, azokért éjt, napot fel- 
áldozva dolgozott, türt szenvedett: ez volt 
az én jó feleségem mindig, ez az ő igazi 

képe s ilyen is marad ő a koporsóig, mitől 
az Isten még sok évtizedig óvja meg őt, 
óvjon engem is gyermekeimmel együtt!..." 

Ez a néhány sor elegendő arra, hogy aki 
nem is ismerte Gödri Ferencet a székelyek 
eltemetett és oly nagyon megsiratott egyik 
leglelkesebb, ideálisabb, lánglelkületű veze- 
tőjét, ezekből a sorokból megismerje ! . .. 
Nagy volt ő gondolataiban, nagy volt tet- 

teiben, de legnagyobb székely fajszereteté- 
ben, melylyel csak családja iránti végtelen 
rajongása versenyezhetett. 

És ,ott esett ő el, a harc mezején 1...4 
Mikor székelyfajszeretete, városa iránti meg- 

mérhetetlen önfeláldozása, családja végnél- 
küli imádata serkentette, ösztökélte őt a to- 
vábbi küzdelemre, akkor oda állt a kérlelhe- 
tetlen Végzet s junius hó 17-ikével lezárt 
naplójára fekete gyászos betükkel irta oda a 
kegyetlen szót, hogy: 
„Nincs tovább!..." 
Temetése f. hó 8-án ment végbe Sepsi- 

szentgyörgyön óriási részvét mellettt. Rava- 
tala a városháza disztermében volt folállítva, 
mely a nép, az őt imádó székelyek valósá- 
gos bucsujáró helye volt. Hatezerre menő 
hatalmas tömeg kisérte el utolsó utjára 4 
nagy székely polgármestert s a város által 
rendezett temetés valóban méltó pandantja 
volt az ő dicsőségesen megfutott üstökösszerű 
pályafutásának, 

Máramaros, 

Szolnok-Doboka és 
Ugocsa vármegyéknek részben már a mult 
években is árvizek és más elemi csapások 
következményeit alig elszenvedett lakosságát 
érte az ujabb szerencsétlenség. Még megkö- 
zelitően se számitható ki, de mindenesetre
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Az őket ért szerencsétlenségen csak honfi- 
társaik részvétele és támogatása segithet. A 
kormány a rendelkezésére álló eszközök tföl- 
használásával mindent elkövet, hogy a nyo- 
morba jutott lakosságnak inségén enyhitsen 
és föntartásukat biztositva, azokat az uj jövő 
előkészitésében támogassa és a kormány min- 
den rendelkezést megtesz, hogy az uj árvi- 
zek esetére ilyen nagy területre kiterjedő ká- 
f[osodások ismétlődését lehetőleg megakadá- 
lyozza. Az érzékenyen károsodott lakosok 
támogatására irányuló intézkedések azonban 
csak az első pillanatnyi nyomor enyhitésére 
és az azt természetszerüen követő inség el- 
háritására terjedhetnek ki. De nem pótolhatják 
és nem kártalanitják a lakosokat azokért a 
veszteségekért, a melyek őket az ismételt 
elemi csapások következtében érték. Ezért 
az ország nemesen gondolkodó, a szeren- 
csétlenségekbe jutottakkal együt érző és mi- 
den alkalommal áldozatkész polgáraihoz for- 
dulok azzal a kéréssel, hogy a szenvedő és 
mostoha sorsba jutott hontfitársaikon nélkü- 
lözhető filléreik fölajánlásával segitsenek és 
támogassák őket nehéz sorsuk elviselésében. 
Fölkérem, hogy e felhivásomnak a legszéle- 
sebb körben való terjesztésével a saját ré- 
széről is inditson mozgalmat az adományok 
gyüjtése érdekében. Az adományok a ma- 
gyar királyi belügyministériumhoz terjeszten- 
dők be, a hol azokat a kilenc vármegye la- 
kosságát ért kár arányában méltányosan és 
igazságosan fogják elosztani. Sándor s. k. 
belügyminiszter. 
Egyidejüleg a belügyminiszter távirati uton 

körrendeletben utasitotta az összes főispáno- 
kat, hassanak oda, hogy az illetékes törvény- 
hatósági tisztviselők az árviz által sujtott vi- 
dékeken a helyszinén állapitsák meg az árviz 
által okozott kárt s közvetlen tapasztalatuk 
alapján tegyék meg a segités iránt, valamint 
a közlekedési utak helyreállitására szükséges 
intézkedéseket. 

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.*) 

Egyenlőtlen mérték. 
Ha figyelemmel kisérjük a népboldogitó 

törekvéseket és ha megtekintjük különösen 
azon szociális törvényeinket, melyek a haza 
népének a tisztességes megélhetést, a türhető 
sorsot biztositják és gondoskodik arról, hogy 
a társadalom majdnem mindenik osztálya és 
annak egyedei, a szerzett képességekhez mér- 

Közérdekü felszólamlásokat e rovat alatt dijta- 
lanúl közlünk. A felelősség a beküldőt terheli. Szerk. 
lkzk 

A gyászbeszédet Nagy Károly az erdélyi 
református egyházkerület generális nótáriusa, 

a kolozsvári ref. teologia mesés szónoki te- 
hetséggel megáldott igazgatója tartotta. A 

bevezető könyörgést Szász Béla a sepsi- 
szentgyörgyi ref. Mikó székely collégium val- 
lástanára mondotta [magasszányalásu imát 

küldve az egek urához a megboldogult nagy 
székely koporsójánál. A temető bejáratánál 

dr. Király Aladár Háromszékmegye alis- 

pánja bucsuztatta el a „legnagyobb székely 

polgármestert" s magasröptü beszédével nem 
egyszer könnyeket s hangos zokogást váltott 

ki a gyászoló közönség nagy tömegéből, 
Majd dr. Bene István volt orsz. képviselő 
és Csutak Vilmos mondottak utolsó Is- 

ten hozzádot az örökre távozó közéleti har- 
cosnak, tudósnak, alkotónak, mire Kóréh 

Endre sepsiszengyörgyi ref. pap imájával a 
gyászszertartás véget ért s a sepsiszentgyörgyi 

székelydalárda gyászdala hangja mellett el- 
helyezték „a nagy székely" hült tetemét ősei, 
a nagy predikátor s a szabadságharcos im- 
már porrá lett hamvai mellé. 

Emlékét a székelység időtlen időkig meg- 
őrzi, mert Gödri Ferenc ennek a székely- 
ségnek, - mint oly találóan mondták róla 
— a nagy Széchényije volt, kinek helyét 
csakis a Gondviselés láthatatlan hatalma lesz 

képes pótolni... 

ten, alkalmas eszközöket találjanak arra, hogy 
magukat fentarthassák, a kitüzött céljukat 
elérhessék, a tanulásnak, mit akár elméletileg, 
akár gyakorlatilag szereztek, eredményét él- 
vezhessék. 

Tehát, ha megfigyeljük a kiegyenlitő, az 
elrendező törvényes intézkedéseket, nem kis 
megütközéssel kell tapasztalnunk, hogy még 
mindig vannak kivételes intézkedések. Mig 
például a hordár és utca seprő pálya feltét- 
len megkiváuja az irni és olvasni tudást; az 
előbbi el keli olvassa a rábizott levél vagy 
csomag cimét, ntobbi az utca nevét, ha ezt nem 
tudja. ugy kénytelen ipari pályát választani, 
mert itt még nyitva áll részére az ut ahoz, 
hogy tanoc lehessen, azután természetesen 
segéd s végül mester. 

—– Sajnos de való. - Az 1884-iki törv. 
X. §-a kimondja, hogy az Ipartestület 6 hó- 
napon belül szabályrendeletet készitsen, mibe 
a kellő képesitést megállapitja a tanoncra 
vonatkozólag. Itt Szászvároson van-e, vagy 
nincs, nem tudom, de a tények bizonyitják, 
hogy gyakorlatban nincs! Mert a lejárt isko- 
lai tanévben is 28 volt azok száma, kik nem 
tudták, hogy mi fán terem a betü. 

Htalános a panasz évek óta, hogy nem 
kapni, csak nagy ritkán, egy jó házból való 
fiut tanoncnak, kinek bár 6 osztálya is van. 
A segédek száma is fogy; miért? Azért, 
mert a fent emlitett analfabéták száma sza- 
porodik és ezek segédnek nem jók. Ellepik 
a falvakat fölszabadulásuk után és mesterek 
lesznek. 
Mi lesz a jövő generációval ? Hova bur- 

jánzik az ipar, ha az iparos-nevelést komollyá 
nem tesszük s rajta nem segitünk ! 

Itt kérem a t. olvasó szives türelmét, hogy 
a sok közül csak egyet elmondhassak. Egy 
helybeli kovács mestert büntettek meg ipari 
kihágásért e héten, azért, hogy egy évre fel- 
fogadott házi szolgáját szabad idejébe a mü- 
helyében is használta. Az itéletet aláirta ugy, 
ahogy tudta, ha kötél általi halálra itélték 
volna, tán azt is alá irja: Ilyen mesterek 
lesznek az analfabéták. Hanem az semmi, 
de kötelezték, hogy 8 napon belül a szol- 
gáját is iparos tanoncnak is beirassa. 

21 éves, soha iskolába nem járt s akarva 
nem akarva kényszeritik, hogy iparos legyen 
belőlle. 
Ez egyenlőtlen mérték. Mitféle ér- 

deke lehet az a hazának vagy társadalom- 
nak, hogy a házi-szolgát okvetlen tanoncnak 
irják be, hisz abból hasznos és jó iparos 
ugy sem lehet, házi-szolgának meg elég jó. 
Hány és hány ilyen és hasonló esetet hoz 

felszinre a gyakorlati élet, miről vajmi keve- 
set tudunk egyen-egyenként. De kérünk egy 
kis helyet érdekünk leközlésére a „Szászváros 
és Vidéke" c. lapban, bár havonkint egyszer 
és igy jobban tájékozodhatunk ügyünkről. 
Mostan pedig egy pár szól kérek az igen 

tisztelt iparos kolléga uraktól, t. i. az volna 
a szerény véleményem, hogy segitsünk ügyün- 
kön! Én csak közkatona vagyok, tehát a ve- 
zetőség illetékesebb a lépések megtételére, a 
tanonc-kérdés reperalására, mert egyes iparo- 
sok azt meg nem tehetik, sőt nem okolhatók 
e sérelmekért, mert amig törvény nem tiltja 
azt, hogy iskolázatlant nem szabad tanonc- 
nak beiratni, addig természetesen nem kapunk 
iskolázottabb fiukat, mert nem akarnak egy- 
sorba helyezkedni velök, (az analfabétákkal.) 
Köszönöm szives türelmüket, vagyok tisz- 

telettel 
Szászzáros, 1913. julius 25-én. 

Egy iparosmester. 

Egy kis tájékoztató. 
A helybeli „Erzsébet"-mozi tulajdonosa 

mindenáron magára akarja vonni a köz- 

figyelmet s reklám plakátjain szellemes- 
ségének concentrált kivonataival igyekszik 
hibáit takargatni. 

Hol a közönséghez intéz lényegében jo- 
gos és helyes figyelmeztetéseket, amely- 

nek azonban hangja sértő és bántó, hol 
pedig az e miatt felszolaló lapunkat vádolja 

meg szerinte jogtalan támadással. 

Méltóságunkón alulinak tartjuk utcai plaká- 
tokkal polemizálni, de hogy a könnyen meg- 

téveszthető nagyközönség teljesen intormálva 

legyen a mi „támadásunkról" kijelentjük, hogy: 
ez ideig soha egy szóval sem ócsárol- 

tuk a mozielőadásokat. Sőt többször han- 

goztattuk, hogy a bemutatott képek jók, tar- 
talmasak, izlésesek és az igényeket teljesen 
kielégitik. Hisszük, hogy ezután sem lesz 
okunk e miatt felszólalni. 
Azonban a közönség, melynek érdekeiért 

e lap mindig hangoztatni fogja szavát, eddig 
is, ezután is elvárja és megköveteli a 
mozivállalat tulajdonosától, hogy : 

1. a plakáton hirdetett időben pontosan 
kezdje meg előadásait, (Nem pedig 1-11/a 

órás késéssel !). 
2. a nézőtéren a teremben ne dohányoz- 

zanak, 

3. a női-kalapok az előadás alatt letétes- 

senek. 
E három követelményt teljesíteni köteles- 

sége a vállalatnak s hogy ő azt miként viszi 

keresztül az ő dolga, de semmi esetre sem 
ugy, hogy a közönséget bántsa, sértse. 
De azt is kikérjük magunknak, hogy höl- 

gyeinkkel a „jó modor"-ra s egyébre 
való figyelmeztetésekkel tudassa a tilalmat. 

Ugyszintén aférfi-közönség sem kiváncsi 

arra, hogy mi szabad ohanem, hogy mi nem 
szabad. A dohányzás tilalmával szemben a 
„bagózhatási" szabadalmat ne osz- 

ta ga ss a egy vállalat se az ő adózóőközön- 
ségének. S még hozzá ezt a „rendőr- 

ség" aláirással a rendőrség nevében tette, 
miért csekély 50 K-val meg is lett büntetve. 
A jogosan kért és hirdetett tilalmak át- 

hágóival szemben tessék hatósági segitséget 

igénybe venni, de nem nagy általánosságban 

pajtáskodó hangot használni e város m ü- 

veltésintellige ns közönségével szemben. 

Szászváros, 1913. julius 25-én. 

Ifj. Szántó Károly, 
a „Szászváros és Vidéke" 

felelős szerkesztője. 

NAPI HIREK. 
Dalok. 

I. 

A hatalom. 

Hajad leomlik lágyan, selymesen, 

Szemedbe' mély bübájos sejtelem ; 
Az villog, mint az aranyos napsugár, 
Ez csillog, mint a szines fénybogár. 

A szőke fürtök: mily őszinteség ! 
Tekinteted : rejtélyes tüzzel ég. 

És mindkettőben mennyi hatalom, 
S mindenkit mind a kettő odavon. 

A Loreley varázsa benned él, 

Te vagy az öntudatlan szenvedély, 

Mely átfon titkon, láthatatlanul, 

És minden sziv szeretni megtanul. 

II. 

Ha az utolsó... 

Ha az utolsó hur lepattan, 

S nem hallom epedő dalát : 

Suhanjon lelkem észrevétlen 
Az örök Nirvánába át. 

Szelid borulat tödje lágyan, 
Ezüstös fátyolát reám ; 
Tücsök cirpelje a kesergőt 

A végtelen nagy éjszakán. 

S ne hullajtson bus könnyet értem 
Sem testvér, sem barát, rokon, — 

Örökre óh, hadd álmodozzam 
Egy ideröppent mosolyon. 

R. Tóth József.
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SzászvÁROS És VIDÉKE 1913. julius 27. 
— Személyi hir. Dr. Farkas Pál kerü- 

letünk országgyülési képviselője üdülés és 
utazás céljából Budapestről hosszabb időre 
eltávozik s csak szeptember 10-ike táján tér 
vissza. 
– Személyi hir. A Nagyszebenben lakó 

Kistétényi Walth er Béla kir. tank. főigaz- 
gató szabadságra ment. Nyáripihenését Fekete- 
hegyen fogja tölteni. Helyettesitését Szent- 
imrei István áll. főgimn. igazgató látja el. 
— Áthelyezés. A vallás- és közoktatási 

miniszten Hidegh Béla dévai és Pécs 
Gyula losonci áll. tanitő-képezdei tanárokat 
kölcsönösen áthelyezte. 

—– Ui pénzügyigazgató. A király a dévai 
kir. pénzügyigazgatóság megyeszerte köz- 
tiszteletben álló igazgatója, Andersen László 
kir. tanácsosnak nyugdijaztatása folytán meg- 
üresedett pénzügyigazgatói állásra P ál Albert 
pénzügyi tanácsos, nagybecskereki helyettes 
igazgatót nevezte ki. Az uj igazgató, vett ér- 
tesülés szerint, állását augusztus folyamán 
foglalja el. 
— Kthelyezés. A földmivelésügyi minisz- 

ter Halm os Gyula szászvárosi járási m. kir. 
állatorvost, lapunk munkatársát Segesvárra 
helyezte át. Uj állomáshelyét augusztus 3-án- 
foglalja el. 

– Eljegyzés. Borbély Sámuel szász- 
városi erdőmérnök, aranyifjuságunknak ked- 
velt tagja a napokban jegyezte el Sziklay 
Alfonz nagyági bányatanácsos kedves és bá- 
jos leányát, Máricit. Sok szerencsét kivánunk ! 

Halálozás. Alamori Nemes Ede ny. 
kir. törvényszéki biró f. hó 6-án hosszas 
szenvedés után életének 63-ik évében Körös- 
bányán elhunyt. A megboldogultban dr Ne- 
mes Viktor ügyvéd édes apját gyászolja. 
– Uj ügyvédek. Dr. Haragus István 

és dr. Dan Sabin junius hó utolsó napjai- 
ban a marosvásárhelyi vizsgáló bizottság 
előtt az ügyvédi vizsgát sikerel letették. Az 
előbbi Körösbányán, az utóbbi Brádon fog 
megtelepedni. 
— Halálozás. Popovics József vajdeji 

gör. kath. lelkész f. hó 24-én meghalt. Teme- 
tése 26-án ment végbe nagy részvét mellett. 
Az elhunyt lelkész általánosan ismert és ked- 
velt egyén volt. 

– Műkedvelői előadás Lupényban. 
Folyó hóő 13-án, vasárnap este a lupényi ref. 
templom felszentelésével kapcsolatban a lu- 
pényi műkedvelők fényesen sikerült előadást 
tartottak Kriskó Bohusné urasszony védnök- 
sége alatt. A mulatságon részt vett Keness ey 
ref. püspök is s a szentelésre megjelent ven- 
dégek nagy száma. 

—– Bucsuestély. Halmos Gyula állator- 
vos Segesvárra történt áthelyezése folytán tá- 
vozik városunkból. Szorosan vett barátai és 
ismerösei f. hó 30-án (szerdán) este 8 óra 
után (vacsora után) a „Central*" szálló étter- 
mében jönnek össze, hogy tőle barátságos 
poharazás közben bucsut vegyenek. 

—– Megcsonkitották Barcsay Ábrahám 
siremlékét. Barcsay-család egyik nagy ősé- 
nek, a jeles irodalomtörténész Barcsay Ábra- 
hámnak Csórán felállitott siremlékét román 
suhancok kegyetlenül megcsonkitották; nyak- 
tőből letörték a szobor fejét és a kezét és a le- 
tört testrészeket elvitték magukkal, nehogy a 
szobor eredeti alakjában viszaállitható legyen. 
A románok az őrségi Barcsay-birtok ellen 
különben már sok merényletet követtek el. 
Lopkodják az erdőt, kivagdossák a régi fe- 
nyőket és gyujtogatnak a gazdaságban, hogy 
a birtok mostani gazdáját, Barcsay Gábort el- 
üldözzék és így a birtok idegen kézre jusson. 
Csodálatos, hogy magyar közigazgatás az 

ilyen esetekben nem tud kellő oltalmat nyuj- 
tani a magyar birtok magyar gazdájának és 
annak a siremléknek, mely egyik legnagyobb 
magyar tudósunk porladozó hamvait őrzi. 
— Elmarad a népfölkelők jelentkezése. 

A honvédelmi miniszterium a hivatalos lap 
utján közli, hogy az 1893. évi 37. t.-cz. értel- 
mében kötelező népfölkelő őszi jelentkezést 
ezidén nem tartják meg. 

— Nyilvános köszönet. A „Szászvárosi 
Iparos- és Munkáskör" által f. hó 13-ára 
hirdetett, de kedvezőtlen idő miatt 20-án tar- 
tott nyári táncmulatságon felülfizetni szive- 
sek voltak: Köpeczy Józset 4.40 K, Benkő 
Józset, Ábrahám Albert 3-3 K, Proczinkie- 
vicz Jenő 2 K, N. N. 2.10 K, Szőcs Vilmos 
1.40 K, ifj. Kiss Ádám, Török Bálint, Huszti 
Nándor, Sas N., Bichner N., Kiss Károly 1-1 
K, Sponor Péter 80 fill., Boér Árpád 70 fill., 
Májer Ignác 60 fill., Dingesz József 50 fill., 
Dali Györgyné, Felner N. 40–406 fill., Lieber- 
man Győző, Hegedüs Lajos 30-30 fillér. 
Összesen 25.90 K. Fogadják ezuttal a rendező- 
ség hálás köszönetét. 

– Ui vasérctelepek a megyében. Mint 
a „Bánya" irja: Kudsir határában, az áll. 
vastelepek közelében fekvő vasérctelepeket 
86 zártkutatmánnyal lefoglalták. A zártkutat- 
mányok tulajdonosai hir szerint legközelebb 
megkezdik a feltárási munkálatokat. 
— Nyugdijazás. A vallás- és közoktatás- 

ügyi m. kir. miniszter Filó Ferenc bradi 
bányatársulati igazgató-tanitót 1913. évi szep- 
tember 1-től nyugdijazta. 
— Lády Gyula jubileuma. A hátszegi 

róm. kath. egyházközség e hó 16-án ünne- 
pelte köztiszteletben álló esperesének, Lády 
Gyulának papsága 30 éves évfordulóját. Az 
ünnepség egyszerüségében megható volt. Az 
esperes reggel 8 órakor zenés misét celebrált, 
amelyen Kölgyessy Hedvig orgonán kisérte 
Borbély Zoltán dr. hegedüjátékát. Mise után 
Schuster Norbert, a világi gondnok vezetésé- 
vel az egyházközség főbb emberei a lakásán 
üdvözölték a csöndesen jubiláló esperest, aki 
Schuster Norbert ünnepélyes szavait könnye- 
kig meghatva köszönte meg. 

— Öngyilkos tanitó. Aranyosi Antal felső- 
nádasdi tanitó Gyulafehérváron meglőtte ma- 
gát és rögtön meg is halt. Öngyilkosságának 
oka a sulyos anyagi zavarok voltak, melyek 
már hónapok óta sodorták a szerencsétlent 
a katasztrófa felé. 
— Segély a megyei árvizkárosultak 

részére. A Magyar Földhitelintézet igazgató- 
sága a napokban tartott ülésében Marostorda, 
Alsófehér, Besztercenaszód, Szolnokdoboka, 
Kisküküllő, Hunyad, Mármaros, Ugocsa és 
Szatmár vármegye árvizkárosultjai részére 
tizenötezer korona segitséget szavazott meg, 
a mely összeget a károsultak között leendő 
szétosztására a belügyminisztert kérte meg. 
Reméljük és hisszuk, hogy a megyei pénz- 
intézetek egyöntetüeen fognak anyagi erejük- 
hez mérten hasonlólag eljárni. 

– A Jósziv-egyesület adománya. A 
hunyadmegyei árvizkárosultak részére a „Jó- 
sziv-egyesület!" 5000 K-át adományozott, mely 
összeget a vármegye főispánjának ki is utalta. 
Az egyesület kilenc vármegyének összésen 
45.000 K-át jutattott s ebből került 5000 K 
megyénk nyomorba jutott lakosságának is. 
— A vármegye figyelmét felhivjuk a 

Szászváros város és a szászvárosi vasuti ál- 

lomás közötti megyei utra, amely olyan el- 
hanyagolt állapotban van, hogy a kért és 
szükséges javitások már nem késhetnek to- 
vább. Az uttest olyan hepe-hupás, hogy ve- 
szély nélkül csak lépésben lehet hajtatni rajta. 

– Privát órák. Szarvas János, a ki 
Kún-kollegiumban az idén jelesen érettségi- 
zett augusztus hónapban gymnazista tanulók 
részére privát órákat ad. Irásbeli megkeresé- 
sek hozzá Szászvárosra intézendők. 

—- Felfordult világ vagy válogasd meg 
a kibiced. Hajdan a „kibic" nagyon szerény 
népség volt, ma ők is lerázták szerénységük 
láncait s jogot követelnek. Jogot formálnak 
a beleszóláshoz, a véleményadáshoz stb. A 
kalabriász parti legizgalmasabb pillanataiban 
figyelmezteti ellenfeledet egy kimondani el- 
felejtett tercére s ha te ezen megbotránkozol 
barátságos, de főlényes mosoly kiséretében 
nyakon legyint. A vidék „Centrál"-jaiban is 
megesik az ilyesmi. „Hidegvér", mondja az 
angol, de itt a „csigavér" sem használ, mert 
a kibic" ur, ha mindjárt barátod is, meg- 
tanit „móres"-re. A végén még örvendj, hogy 
nem skalpirozott meg. Védekezési mód: hu- 
zasd a Rákóczi-indulót a fülibe, vagy hozass 
Rákoczi-vizet neki s akkor elkerülöd a bele- 
szólás és a nyaklevest követő lovagias eljárás 
kellemetlenségeit. 
— A gyalogátjárók. Szászváros (rende- 

zett tanácsu város) a potom pár száz ezer 
koronába került (és még mennyibe fog ke- 
rülni ? !) villamvillágitás mellett még aszfalt- 
járdával is dicsekedhetik. A mostani esőzések 
azonban réghangoztatott panaszunkat ujra 
igazolttá tette. Ugyanis sok helyen nincsen 
átjáró, ugy hogy gázlók módjára kell az egyik 
asztalt-járdáró] a másikra menni. Persze nya- 
kig sárosak leszünk, de azért mégis ,„aszfal- 
ton" sétálhatunk tovább. T. városi „kormány- 
zat!" Kegyeskedjék a város területén circa 
10-12 helyen szükségessé vált átjárót meg- 
csináltatni. Avagy ezt is csak „pótadóval" 
lehetne megtenni ? 

- Román pénzintézetek tanácskozása. 
A magyarországi román pénzintézetek szö- 
vetsége, a Solidaritatea Szászsebesen két na- 
pon át tartott közgyülésen elhatározta, hogy 
központi intormáló irodát létesit. A közgyü- 
lés módositotta az alapszapályokat is olyké- 
pen, hogy hét revizori állás szervezését hatá- 
rozta el. A revizorok hivatva lesznek a szö- 
vetséghez tartózó egyes pénzintézetek keze- 
lését ellenőrizni és észleleteikről a központnak 
jelentést tenni. 

HIRDETÉSEK. 
Sz. 617/1913. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a és 1908. XLI. t-c. értelmében ezennel köz- 
hirré teszi, hogy a szászvárosi kir. járásbiróságnak 
1913. évi V. 311/1 számu végzése következtében dr. 
Vlád Aurél ügyvéd által képviselt Alsóvárosvizi gör. 
kel. egyház javára 187 K 20 fill. s jár. erejéig 1013. 
évi április hó 23-án foganatositott biztositási végre- 
hajtás utján lefoglalt és 730 K-ra becsült következő 
ingóságok, u. m.: szekér, ló, sertés, tehén, borju stb. 
nyilvános árverésen eladatnak. 
Mely árverésnek a szászvárosi kir. járásbiróság 

1913. évi V. 311/1 számu végzése folytán 187 K 20 
fill. tőkekövetelés, ennek 1912. évi április hó 1-ső 
napjától járó 80/0 kamatai, 1/30/0 váltódij és eddig 
összesen 106 K 48 fill.-ben biróilag már megállapitott 
költségek erejéig Felsővárosvizen, alperes lakásán le- 
endő eszközlésére 1913. évi julius hó 30-ik napjá- 
nak d,. e. 11 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett a legtöbbet igérőnek szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni. 

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyer- 
ttek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t-c. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Szászváros, 1913. évi julius hó 16-án. 

Gödri Jenő, 
26 kir, bir. végrehajtó. 

Sz. 797/1913. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a és 1908. XLI. t.-c. értelmében ezennel köz- 
hirré teszi, hogy a budapesti VI. ker, kir. járásbiró- 
ságnak 1912. évi Sp. VI. 1870/2 számu végzése kö- 
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vetkeztében dr. Orbonás Szevér ügyvéd által képvi- 
gelt Egyesült parkettgyár r.-t. javára 346 K 73 fíll. s 
jár. ereléig 1912. évi szeptember hó 18-án foganatosi- 
(ott kielégitési végrehajtás utján felülfoglalt és 2700 
K-ra becsült következő ingóságok, u. m.: butorok és 
benzinmotor nyilvános árverésen eladatnak. 
Mely árverésnek a szászvárosi kir. járásbiróság 

1012. évi V. 701/1 számu végzése folytán 346 K 73 
fill. tőkekövetelés, ennek 1912. évi julius hó 1-ső nap- 
jától járó 50/0 kamatai, 1/30/0 váltódij és eddig össze- 
gen 63 K 70 fill.-ben biróilag már megállapitott költ- 
ségek erejéig Szászvároson, alperes lakásán leendő 
megtartására 1913. évi julius hó 28-ik napjának d. 
u. 2 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé- 
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. 
t-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet igérőnek szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni. 

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Szászváros, 1913. évi julius hó 15-én. 

Gödri Jenő, 
31 kir. bir. végrehajtó. 

Sz. 572/ 1913. végreh. 

Arverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy az 
algyógyi kir. járásbiróságnak 1906. évi Sp. I. 177/2 
számu végzése következtében dr. Szegő Henrik ügy- 
véd által képviselt Algyógy és Vidéke javára 396 K 
s jár. erejéig 1908. évi január hó 18-án foganatositott 
kielégitési végrehajtás utján lefoglalt és 860 K-ra be- 
csült következő ingóságok, u. m.: szarvasmarhák, 
sertés, széna stb. nyilvános árverésen eladatnak. 
Mely árverésnek az algyógyi kir. járásbiróság 1913. 

évi V. 246/4 számu végzése folytán 396 K tőkekövete- 
lés, ennek 1907. évi május hó 4-ik napjától járó 80/0 
kamatai, 1/30/0 váltódij és eddig összesen 88 K 08 
fill.-ben biróilag már megállapitott költségek erejéig 
Máda községben, adósok lakásán leendő megtartására 
1913. évi augusztus hó 5-ik napjának d. e. 11 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé- 
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében kész- 
pénztizetés mellett a legtőbbet igérőnek szükség ese- 
tén becsáron alul is el rognak adatni. 

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Algyógy, 1913. évi julius hó 20-án. 

Ruszuly Imre, 
30 kir. bir. végrehajtó. 

Sz. 2180/1913. tikvi. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A szászvárosi kir. járásbiróság mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy Singer és Társa bej. 
cég végrehajtatónak Stenucz János s társa végrehaj- 
tást szenvedők elleni 50 K tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a szászvárosi kir. járásbiróság 
területén levő, a felkenyéri 1800 sz. tlikvben A T 1 
rend 63 és 64 hrsz. alatt levő kőház és kertre 939 
K kikiáltási árban, ugy azonban, hogy a kikiáltási ár 
2/3-adán alul el nem adható s a bánatpénz az ár- 
veréskor a vételár arányában kiegészitendő, az ár- 
verést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt in- 
gatlan az 1913. évi augusztus hó 21-ik napján d. 
e. 9 órakor Felkenyér község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapitott kikiáltási áron a 
fent kitett feltételek szerint eladatni fog. 

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának 100/0-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. 
§-ában jelzett ártolyammal számitott és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazság- 
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapirban a kiküldölt kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-c. 773. §-a értelmében a bánatpénzek 
a biróságnál végleges elhelyezéséről kiállitott szabály- 
szerü elismervényt átszolgáltatni. 

Szászvároson, 1913. évi május hó 17-én. 
A kir. jbiróság mint tikönyvi hatóság. 
Sebestyén s. k., kir. járásbiró. 
A kiadmány hiteléül : Borsos Sándor, 

34 kir. tikvvezető. 

Sz. 791/1913. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-c. 

102. §-a és 1908. XLI. t.-c. értelmében ezennel köz- 
hirré teszi, hogy az aradi kir. járásbiróságnak 1912. 
évi Sp. II. 1464 számu végzése következtében dr. 
Köpt János ügyvéd által képviselt Kováts Soma és 
ársa javára 38 korona s jár. erejéig 1913. évi junius 
6 15-én foganatositott kielégitési végrehajtás utján 

lefoglalt és 700 K-ra becsült következő ingóságok, 
8. m.: házibutorok stb. nyilvános árverésen eladatnak. 

, Mely árverésnek a szászvárosi kir. járásbiróság 1913. 
cvi V.430/1 számu végzése folytán 38 korona tőke- 
Övetelés, és eddig összesen 28 K 20 fill.-ben birói- 
ag már megállapitott költségek erejéig Szászvároson, 
alperes lakasán leendő eszközlésére 1913. évi au- 
gusztus hó 4-ik napjának d. u. 3 órája határ- 
Mőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen- 

oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin- 
ett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 

. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett 
A legtöbbet igérőnek szükség esetén becsáron alul 
s el tognak adatni. 

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyer- 
tek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 0O. 
§-a értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Szászváros, 1913. évi julius hó 20-án. 

Gödri Jenő, 
35 kir. bir. végrehajtó. 

Sz. 564/1913. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a és 1908. XLI. t.-c. értelmében ezennel köz- 
hirré teszi, hogy az algyógyi kir. járásbiróságnak 
1909. évi Sp. 523/2 számu végzése következtében dr. 
Szegő Henrik ügyvéd által képviselt Algyógy és Vi- 
déke javára 92 K s jár. erejéig 1909. évi augusztus 
hó 31-én foganatositott kielégitési végrehajtás utján 
lefoglalt és 620 K-ra becsült következő ingóságok, 
u. m.: szarvasmarhák, takarmány és csűr nyilvános 
árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek az algyógyi kir. járásbiróság 1913. 
évi V. 19/3 számu végzése folytán - K tőkekövetelés, 
és eddig összesen 50 K 24 fill.-ben biróilag már meg- 
állapitott költségek erejéig Máda községben, adósok 
lakásán leendő eszközlésére 1913. évi augusztus hó 
5-ik napjának d. e. 12 órája határidőűl kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy- 
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénztfizetés mellett, a legtöbbet igérő- 
nek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni. 

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Algyógy, 1913. évi julius hó 20-án. 
Ruszuly Imre, 

28 kir. bir. végrehajtó. 

Sz. 2180/1913. tikvi. 

Arvorési hirdotmény kivonata. 
Singer és Társa budapesti bej. cég végre- 

hajtatónak Stenucz János és neje sz. Kuzse- 
reán Domnika felkenyéri lakos végrehajtást 
szenvedettek elleni végrehajtási ügyében, a 
kérelem következtében, a végrehajtási árve- 
rés 50 K tőkekövetelés és ennek 1910. évi 
julius hó 1-től járó 50/0 kamatai, 30 K 40 
fill. már megállapitott, valamint jelenlegi 17 
K és a még felmerülendő költségeknek, to- 
vábbá a csatlakoztatott dr. Oprea Aurél ügy- 
védnek 14 K s jár., az Ardeleana pénzitézet- 
nek 90 K s jár., 97 K s jár., 80 K s jár., 
114 K s jár., 289 K s jár., dr. Muntean 
Aurél szászvárosi ügyvédnek 51 K 50 fill., 
az Alkenyéri Hitelszővetkezetnek 54 K 20 
fill. s jár., 45 K 20 fill. s jár. és a Kuzsere- 
ana Hitelintézetnek 572 K, 490 K és 600 K 
s jár. iránt is kelégitése végett az 1881. LX. 
t.-c. 144. §-a alapján és a 146. §-a értelmé- 
ben a felkenyéri 1800 sz. tljkvben A T 1 
rend 63 és 64 hrsz. alatt levő kőház és kertre 
939 K kikiáltási árban ugy azonban, hogy a 
kikiáltási ár 2/3-án alól el nem adható s a 
bánatpénz az árveréskor a vételár arányában 
kiegészitendő, az árverés elrendeltetik. 

Az árverés megtartására határidőül 1913. 
évi augusztus hó 21-ik napjának d. 
e. 9 órája Felkenyér község házához tüze- 
tik ki. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla- 
nok becsárának 100/0-át készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyam- 
mal számitott és az 1881. évi november hó 
1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügymi- 
niszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék- 
képes értékpapirban a kiküldött kezéhez le- 
tenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értel- 
mében a bánatpénznek a biróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállitott szabályszerü elismer- 
vényt átszolgáltatni. 

Szászváros, 1913. évi május hó 17-én. 
A kir. ibiróság mint telekkönyvi hatóság. 
Balog s. k., kir. táblabiró. 

A kiadvány hiteléül: Varga Béla, 
2 kir. tikvvezető. 3 

Árverési hirdetmény. 
A Kún-kollégium előljárósága az 1913/14. 

tanévre pályázatot hirdet: 
1. Hús-szállitásra. A mult évben elfogyott 

391 kg. bárány, 271 kg. birka, 1295 kg. borju, 
3227 kg. tőzni való marhahus, 4509 kg. marha- 
pecsenye, 3166 kg. sertés, 245 kg. füstölthus, 
186 kg. kolbász, 86 kg. szalonna. 
Az ajánlat lehet kétféle: piaciár árenged- 

ménnyel, egységár husnemek szerint egész 
évre. 

2. Kenyér- és zsemle-szállitásra. A ke- 
nyérnek féltehérnek és tiszta buzából sütött-1 31 

nek, 2 kilósnak kell lenni, hosszukás alak- 
ban. A zsemle tejes, 80 grammos. A mult 
évben eltfogyott 20452 kiló kenyér és 101306 
drb. zsemle. 

3. Fűszer, liszt és más vegyes bevásár- 
lásokra. Mindenből elsőrendü, legjobb minő- 
ség szállitandó. A mult évi fogyasztás : cukor 
680 kg., kávé 130, pótlék kávé 58, borsó 
176, lencse 128, paszuly 260, gyöngykása 
43, rizs 795, zsemlekása 472, tarhonya 447, só 
831, rántásliszt 425, tésztaliszt 1152, csöves- 
tészta 128, mandula 37 kiló. Ide számitandók 
minden másnemü apró bevásárlások is. A 
pályázathoz minták csatolandók ármegjelö- 
léssel. 
Minden rendbeli szállitóval szerződés köt- 

tetik 1913. szeptember 1-től 1914. szeptember 
1-ig kötelező határidővel. 
Ezek alapján felhivatnak a helybeli mészá- 

ros- és pékmesterek, valamint a fűszerüzlet 
tulajdonosak, hogy ajánlataikat zárt boriték- 
ban a Kún-kollégiumi előljárósághoz cimezve, 
legkésőbb augusztus 15-ig alólirotthoz nyujt- 
sák be. 

Elfogadtatnak ajánlatok a tejszállitásra is 
akár élőszóval, akár irásban. 
Mint a mult években, ugy az idén is a 

naponta összegyült hulladék, moslék árverés 
utján, augusztus 31-én d. e. 10 órakor, a 
konviktus helyiségében a legtöbbet igérőnek 
fog eladatni. 

Az árverés egy hónapi moslékra szól, a 
szerződés 10 hónapra köttetetik. 

Szászvároson, 1913. julius 23-án. 
Firtos Ferenc, 

26 konv. háznagy. 

Eladó ház. 
A Főtér 12. szám alatti emeletes 

ház a hozzátartozó melléképületekkel 
és nagy veteményes- és gyümölcsös- 
kerttel együtt eladó. Értekezhetni: Po- 
gány Árpád algyógyi járási főszolga- 
biróval. 25 2-3 

Sz. 2518/1913. tlkvi. 

Árvorégsi hirdetményi kivonat. 
A szászvárosi kir. járásbiróság mint tikvi 

hatóság közhirré teszi, hogy dr. Antoni Ede 
szászvárosi ügyvéd végrehajtatónak Borgyán 
Miklós végrehajtást szenvedő elleni 105 K 30 
fill. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében, a szerekai 42 sz. tljkvben A t 2 
rend 647 hrsz. kaszálóra 58 K, a t 3 rend 
668 hrsz. szántó 28 K, A t 4 rend 705, 706 
hrsz. kaszáló 18 K, az A t 5 rend 731/a 
hrsz. szőlőre 22 K, az At 9 rend 1669 hrsz. 
kaszáló 62 K, A T 11 rend 1676 hrsz. ka- 
szálóra 23 K, A T 12 rend 1188 hrsz. szántó 
12 K, A t 13 rend 1718/1 hrsz. szántó 26 
K, A t 14 rend 1718/2 hrsz. szántó 26 K, 
A tT 15 rend 933 hrsz. szántó 184 K, A T 
16 rend 1751/2 hrsz. szántó 61 K, az u. o. 
566 sz. tlikvben A T 1 rend 44 hrsz. kőház 
és 45 hrsz. kertből Bordás Miklós 4/5-öd rész 
jutalékára 289 K 60 tfill., az u. o. 576 sz. 
tlikvben A T 1 rend 731/b hrsz. szőlőből 
4/5-öd rész jutalékára 17 K 60 fill. kikiáltási 
árban ugy azonban, hogy a kikiáltási ár 
2/3-adán alul el nem adhatók s a bánatpénz 
az árveréskor a vételár arányában kiegészi- 
tendő, az árverést elrendelte és hogy a fen- 
tebb megjelölt ingatlan az 1913. évi au- 
gusztus hó 18-ik napján d. e. 9 óra- 
kor Szereka község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapitott kikiáltási 
áron a fent kitett feltételek szerint eladatni fog. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla- 
nok becsárának 109/0-át készpénzben vagy 
az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett ártolyam- 
mal számitott és az 1881. évi november hó 
1-én 3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. 
t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
biróságnál történt előleges elhelyezéséről ki- 
állitott szabályszerü elismervényt átszolgál- 
tatni. 

Szászváros, 1913. évi május hó 26-án. 
A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság. 
Sebestyén s. k., kir. járásbiró. 
A kiadvány hiteléül; Borsos Sándor, 

kir. tikvvezető,
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SzászvÁRos És VIDÉKE 

Sz. 3804/1913. tlikvi. 

Árvorósi hirdetmóny kivonata. 
Dregán György kudzsiri lakos végrehajta- 

tónak Albu Péter kudzsiri lakos végrehajtást 
szenvedett elleni végrehajtási ügyében, a kére- 
lem következtében a végrehajtási árverés 740 
K tőkekövetelés és ennek 1912. évi junius 
hó 21-ik napjától járó 60/0 kamatai, 101 K 
már megállapított, valamint jelenlegi 5 K és 
a még felmerülendő költségeknek, továbbá a 
829, 1356 és 1357 sz. tljkvre nézve csatla- 
koztatott Kuzsereana 90 kor., 30 kor. tőke és 
jár. az u. o. 829 sz. tljkvre dr. Schulhof 
Zsigmond 16 kor. és jár., végül dr. Muntean 33 
Aurél 19 kor. 10 fill. és jár.. Ardeleana hi- 
telintézet 225 kor. tőke s jár. iránti követe- 
léseiknek is kielégitése végett az 1881. LX. 
t.-c. 144. §-a alapján is a 146. §-a értelmé- 
ben a kudzsiri 820 sz. tljkvben A T 1 rend 
4467/2 hrsz. szántó Albu Péter 1/a rész jut. 
42 kor. 30 fill., A T 2 rend 4668/1, 4669 
hrsz. szántó 1/2 rész jut. 81 kor., az u. o. 
1356 sz. tlikvben A T 2 rend 1855/3, 1856/3 
hrsz. szántó 29 K, A t 3 rend 2255/1 hrsz. 
szántó 11 K, A t 4 rend 3183/2 hrsz. szántó 
92 K, A t 6 rend 5434/1 hrsz. szőlőre 16 
K, az u. o. 1357 sz. tljkvben A T 1 rend 
1579, 1580 hrsz. szántóra 48 K, A T 2 rend 
2255/2 hrsz. szántóra 11 K, A H3 rend 3183/1 
hrsz. szántó 92 K, A T 4 rend 4412 hrsz. 
szántó 47 K, A T 8 rend 6156/1 hrsz. ka- 
száló 13 K, A 4 9 rend 1282/2 hrsz. szántó 
50 K, A T 10 rend 3796/b/2 hrsz. szántó 
32 K, A T 11 rend 4164/1 hrsz. szántó 69 
K, A T 13 rend 5556/1 hrsz. szőlőre 46 K, 
ezen tljkvben a 9, 10, 11 és 13 rend ingat- 
lanokra az Albu Kirilla C. 8. sz. alatt beke- 
belezett élethossziglani haszonélvezeti jog fen- 
tartásával, az u. o. 1359 sz. tlikvben A T 1 
rend 3796/1 hrsz. szántó 32 K, A 4 2 rend 
4164/2 hrsz. szántó69 K, A T örend 6811/3 hrsz. 
kaszáló 20 K, A 4 7 rend 6156/3 hrsz. kaszáló 
13 K kikiáltási árban, ugy azonban, hogy a 
kikiáltási ár 2/3-adán alul el nem adhatók s 
a bánatpénz az árveréskor a vételár arányá- 
ban kiegészitendő, elrendeltetik. 

Az árverés megtartására határnapul 1913. 
évi augusztus hó 22-ik napjának d. e. 10 
órája Kudzsir község házához tüzetik ki. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 

lanok becsárának 100/0-át készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfo- 
lyammal számitott, és az 1881. évi novem- 
ber hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy- 
miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék- 
képes értékpapirban a kiküldött kezéhez le- 
tenni, avagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a biróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállitott szabályszerü 
elismervényt átszolgáltatni. 

Szászváros, 1913. évi julius hó 5-én. 
A kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság. 
Balog s. k,., kir. táblabiró. 
A kiadvány hiteléül : Varga Béla, 

kir. tlkvvezető. 

Könnyü félfedelü hintó, alig használt, 
olcsón eladó Dr. Szegő H. ügyvéd- 
nél Algyógyon. 
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T IKŐPOR!! m 

Épitkezők figyelmébe! 
Ajánlok a t. épitkező, valamint vál- 

lalkozó urak figyelmébe legkitünőbb 
minőségü sárga kőport, mely elis- 
mert jóságánál, tartósságánál és tet- 
szetőségénél fogva nélkülözhetetlen 
ott, ahol kemény, tömör vakolást, 
modern, tetszetős külsőt, olcsó 
és legjobb munkát kivánnak, 
mert a kőporral bevakolt és bevont 
falakat nem kell festeni, nem piszko- 
lódnak, a savaknak ellenáll, nem kell 
azokat egyáltalán javitani. Ma már a 
kőpor a modern épitkezésnek teljesen 
szolgálatába állott és attól elválaszt- 
hatatlan. 

Kapható egyedül, legolcsóbban ugy 
helybeli raktáramból, valamint az ál- 
talam képviselt kőporbányámból 
bármi mennyiségben : 

HAZATSCHEK KÁROLY 
épitőmesternél, Szászvároson. 
Készséggel szolgálok legolcsóbb ár- 
ajánlattal és bárminő felvilágositással. 
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1913. julius 27. 

Sz. 571/1913. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c 

102. §-a és 1908. XLI. t.-c. értelmében ezennel köz- 
hirré teszi, hogy az algyógyi kir. járásbiróságnak 
1912. évi Sp. I. 764/2 számu végzése következtében 
dr. Szegő Henrik ügyvéd által képviselt Algyógy és 
Vidéke javára 578 K s jár. erejéig 1913. évi március 
hó 6-án foganatositott kielégitési végrehajtás utján le- 
foglalt és 1610 K-ra becsült következő ingóságok, u. 
m.: szarvasmarhák, lovak, cséplőgép stb. nyilvános 
árverésen eladatnak. 
Mely árverésnek az algyógyi kir. járásbiróság 1913 

évi V. 72 számu végzése folytán 578 K tőkekövete- 
lés, ennek 1912. évi január hó 16-ik napjától járó 86/) 
kamatai, 1/30/0 váltódij és eddig összesen 145 K 68 
fill.-ben biróilag már megállapított költségek erejéig 
Boj községben, adósok lakásán leendő eszközlésére 
1913. évi augusztus hó 6-ik napjának d. e. 10 
órája határdőül kitűzetik és ahhoz a venni szándé- 
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénztfize- 
tés mellett, a legtöbbet igérőnek szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni. 
Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 

le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Algyógy, 1913. évi julius hó 20-án. 

Ruszuly Imre, 
kir. bir. végrehajtó. 

e [ 

Pasou Olivér 
okl. mérnök 

Szászváros, Borónyi-utca 8. 
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Elvállal mindenféle földmérési, 
parcellázási és térképezési 

munkákat. 
Tervez és épit: lakóházakat, villá- 
kat, gazdasági épületeket, rendes 
keskenyvágányu gazdasági és 
iparvasutakat, vasbeton födémek 
és hidakat, csatornázásokat, viz- 

vezetékeket stb. 
Erdekelteknek minden féle 
műszaki ügyben készséggel 

áll rendelkezésre. 

Ő 

102 3-35 

Hasznos tájékoztató !! 

ruhanemü-cikkekre, sziveskednék fölvilágosi- 
tani, hol szerezhetném be a legjutányosabban? 

Henkő áruház 
fordulni. 

áruházat ? 

– Ugyan kérem, szükségem van némi 

— Tessék kérem egész bizalommal a 

—- És miért ajánlja Ön kizárólag ezen 

— Azért kérem, mert meggyőződtem róla, 
de nemcsak én, hanem számottevő ismerőseim 

is, hogy ottan minden árucikket nagy 
választékban, valamint élehni-eikkeket is 
lehet kapni a legolcsóbb árban és leg- 

szolidabb kiszolgálás mellett. 20 3-25 

Szászvároson 

Raktáron tartok: ebédlő-, 
háló-, salon- és irodai bú- 
torokat, valamint a legegy- 
szerübb bútorokban is nagy 

választék. 
Szolid árak! Izléses kivitel ! 

Pontos kiszolgálás ! 
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Ország-út 3. sz. 

Ebédlők és hálószobák 300 K-tól feljebb, 
Irásbeli megkeresések is a legna- 

gyobb gyorsasággal intéztetnek el. 

A n. é. közönség szives pártfo- 

gását tisztelettel kéri 

Brassai Brutus 
bútor-raktáros és temetkezési intézet 

tulajdonos. 


